BESGENDE UZUNLUK
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ABCDE bir diizgiin besgen, m(FEA) = 96°, [BC] L [FB]
ve |EF|=14 cm olduguna gdre, C(ABCDE) kag cm dir?

A) 35 B) 42 C) 56 D) 70 E) 85

c6ziMm:

A agisI 108° dir (Diizglin beggenin bir ig agisi).
m(ABG) = 108 — 90 = 18° dir.

m(AGB) =180 108 — 18 = 54° dir.

E'den FG ye bir dikme indirelim.

m(MEG) = 90— 54 = 36° dir.

m(MEF) = 96 —36 = 60° kalir.

O halde MEF li¢geni bir 30-60-90 Gg¢genidir.
IME|=7 cm olur.

E'den BC ye indirecegimiz dikme BC yi iki es
pargaya ayirir.

Her bir parganin uzunlugu \ME|=7 ye esittir.
O halde diizgiin besgenin bir kenari 14 c¢cm dir.
Cevresi=5.14=70 cm olur. Cevap: D

2)

A B
ABCDE bir diizgiin besgen, [AD] L [DF] ve |AD|=6 cm
olduguna gore, C(ABCDE) kag cm dir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

cOzim:

ADF dik Gg¢geninde muhtesem Uc¢llyii olusturacak
sekilde AP yi gizelim. Her bir parga 3 cm olur.
Dilizglin besgende kdsegenler, acgiyi 3 esit pargaya
ayirdigi icin, m(E)ATj) = m(ﬁ(ﬁ) = m(CKB) =36° olurlar.
DAP (gcgeni ikizkenar oldugundan m(ﬁp):36° dir.
AED (cgeni de 36-36-108 lg¢genidir.

Bu iki ticgenin 108° nin karsisindaki kenarlar ayni
oldugu icin bu Gggenler es Uggenlerdir.

Bu sebeple besgenin bir kenari 3 cm dir.
C(ABCD)=5.3=15cm olur. Cevap: A
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A H B
ABCDE bir dizgiin besgen, [DHIM[EZ]={Y},
EY
IDZ|=3 cm ve ||YZ||: 3 olduguna gbre, |2C|=x kag
cm dir?
A)3 B)6 C)9 D) 12 E) 15
¢OzUMm:

Besgende kodseden karsi kenara inen kenarortay,
ayni zamanda aclortaydir. Bu sebeple,
3+x

3
——=— olmaldir.
3 K
3+x=9 = x=6 buluruz. Cevap: B

4)

D ABCDE diizgiin
besgen
X [AG][EC]={H}
E H C  |AH|=|AF|
IDG| = |G|

A B

Yukaridaki verilere gore,

HG| =x kag cm dir?

A)3 B) 4 05 D) 6 E) 8

cOzim:

A B

[AC] kosegenini cizelim.

C agisini kosegenler, 36° eg pargalar halinde béler.

AHF Ugcgeni de ikizkenar tc¢gen oldugundan,
[AC] kisegeni hem aglortaydir, hem de 12'"yi es
olarak bdler. Ayni zamanda yuksekliktir.
Agiortaydan kollara inilen dikmeler birbirine esit
HG|=|HM| =6 br olur. Cevap: D

—
X

oldugundan,
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ABCDE bir diizgiin besgen, |AF|=|DC|, [FB] L[BC]

olduguna gbore, m(ﬁﬁ): o kac derecedir?

A) 75 B) 60 C) 45 D) 40 E) 30

c6ziMm:

E kosesinden BC ye dikme indirelim. [BC] kenari iki
eg pargaya ayrilir.

- a
Besgenin bir kenarina a dersek, bu parcalar 5 olur.

E'den FB ye bir dikme indirirsek,

EG| uzunlugu da
HB| ye, yanig ye esit olur.

O zaman, EFG Gggeni bir 30-60- 90 Ug¢genidir.
Cunkd, dik kenar ile hipoteniis arasinda 1'e 2 oran
var. Bu sebeple oo =30° dir. Cevap: E
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